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ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

            Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

ΘΕΜΑ: Επείγουσα ανάγκη επίσπευσης της μετεγκατάστασης του Αστυνομικού Τμήματος 
Αχαρνών στην περιοχή της Αυλίζας 

 

Αξιότιμοι κκ Υπουργοί, 

Η περιοχή της Αυλίζας στον Δήμο Αχαρνών αντιμετωπίζει εδώ και χρόνια σοβαρά προβλήματα 
εγκληματικότητας, γεγονός που δικαιολογημένα έχει οδηγήσει την τοπική κοινωνία να αιτείται 
ενίσχυση της αστυνόμευσης. Ωστόσο, το πρόβλημα δεν περιορίζεται μόνο στην Αυλίζα, αλλά 
εκτείνεται σε όλο τον Δήμο Αχαρνών, με τις περιοχές του Αγίου Δημητρίου και του Αγίου 
Αθανασίου να αντιμετωπίζουν επίσης έντονα προβλήματα εγκληματικότητας.  

Η περιοχή συνορεύει με το Ζεφύρι, που επίσης αποτελεί περιοχή με αυξημένες εκφάνσεις έκνομης 
δραστηριότητας, ενώ ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το πρόβλημα που δημιουργεί ο Σταθμός 
Κεντρικής Αττικής (ΣΚΑ). Ο συγκεκριμένος Σταθμός αποτελεί έναν από τους πιο προβληματικούς 
κόμβους εγκληματικότητας στην ευρύτερη περιοχή, με τις αστυνομικές αρχές να εντοπίζουν και 
να καλούνται να ανταπεξέλθουν καθημερινά σε εκατοντάδες περιστατικά, όπως κλοπές, 
διαρρήξεις, εμπόριο ναρκωτικών, επιθέσεις και παράνομες δραστηριότητες σε εγκαταλελειμμένα 
κτίρια. Η αστυνομία έχει επισημάνει την επιτακτική ανάγκη ενίσχυσης της αστυνόμευσης γύρω 
από τον ΣΚΑ, καθώς αποτελεί σημείο συγκέντρωσης παραβατικών στοιχείων.  

Μία από τις προτεινόμενες λύσεις προς επίρρωση των εν λόγω ζητημάτων ήταν η μετεγκατάσταση 
του Αστυνομικού Τμήματος Αχαρνών στο εγκαταλελειμμένο κτίριο του 13ου Γυμνασίου Αυλίζας 
και η αναβάθμιση του σε Αστυνομική Διεύθυνση. 
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Για την υλοποίηση αυτής της πρότασης, θεσπίστηκε το άρθρο 70 του Νόμου 4986/2022 (ΦΕΚ Α' 
204/28.10.2022), το οποίο προέβλεπε την αλλαγή χρήσης του συγκεκριμένου κτιρίου, 
επιτρέποντας την αξιοποίηση του για τη στέγαση αστυνομικών υπηρεσιών. Ωστόσο, παρά τη 
νομοθετική αυτή πρόβλεψη, η πρόοδος του έργου υπήρξε αργή.  

Σε συνέχεια της υπ. Αριθμ. 1438/31-10-2023 ερώτησης μου σχετικά με τη μετεγκατάσταση του 
Αστυνομικού Τμήματος Αχαρνών στην Αυλίζα, έλαβα την υπ' αριθμ. 7017/4/26545-γ' απάντηση 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη στις 25 Νοεμβρίου 2023. Σύμφωνα με αυτήν, η 
αρχιτεκτονική μελέτη του κτιρίου αναμενόταν να ολοκληρωθεί εντός του 2023, ενώ οι υπόλοιπες 
μελέτες και ο προσδιορισμός του κόστους ανακατασκευής εντός του πρώτου εξαμήνου του 2024. 
Η έναρξη της διαγωνιστικής διαδικασίας για την υλοποίηση του έργου προγραμματιζόταν με στόχο 
τη στέγαση των αστυνομικών υπηρεσιών εντός του 2026. 

Δεδομένου ότι βρισκόμαστε ήδη στον Μάρτιο του 2025, εκφράζουμε την ανησυχία μας για την 
πρόοδο του έργου, την εξεύρεση των χρηματοδοτικών εργαλείων και την τήρηση του 
χρονοδιαγράμματος.  

Επειδή η περιοχή της Αυλίζας συνεχίζει να αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα εγκληματικότητας 
και η ενίσχυση της αστυνόμευσης είναι επιτακτική. 

Επειδή η ασφάλεια των πολιτών της Αυλίζας αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα και η έγκαιρη 
ολοκλήρωση του έργου είναι απαραίτητη για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της περιοχής.  

 

Ερωτάστε κκ Υπουργοί:  

1. Έχει ολοκληρωθεί η εκπόνηση όλων των απαιτούμενων μελετών και ο 
προσδιορισμός του κόστους ανακατασκευής του κτιρίου; Αν ναι, ποιο είναι το 
εκτιμώμενο κόστος; 
 

2. Έχουν εξασφαλιστεί οι απαραίτητοι πόροι για την υλοποίηση του έργου και αν 
ναι ποια πηγή χρηματοδότησης έχει επιλεγεί; 
 

3. Έχει ξεκινήσει η διαγωνιστική διαδικασία για την ανάθεση του έργου; Αν όχι, 
ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα για την έναρξη και 
ολοκλήρωση της; 
 

4. Εξακολουθεί να είναι εφικτός ο στόχος για τη στέγαση των αστυνομικών 
υπηρεσιών στο νέο κτίριο εντός του 2026; Αν όχι, ποιο είναι το νέο εκτιμώμενο 
χρονοδιάγραμμα, ποιος ευθύνεται και που οφείλεται η καθυστέρηση αυτή; 
 



5. Δεδομένης της σοβαρότητας της κατάστασης στον ΣΚΑ και στις υπόλοιπες 
περιοχές των Αχαρνών, προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην 
αναβάθμιση του Αστυνομικού Τμήματος Αχαρνών σε Αστυνομική Διεύθυνση, 
ώστε να ενισχυθεί ουσιαστικά η αστυνόμευση στα παραβατικά σημεία του 
Δήμου; 
 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης  

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης  

 

 

 

 




